

# 石景山区冰雪体育产业悄然崛起

本报讯(通讯员刘远 贾晓磊)伴随着北京2022冬奥组委入驻、国家体育产业示范区建设、市民冰雪运动中心落户石景山,冰雪体育产业正在石景山悄然崛起。

围绕全区“两大生态”建设的目标,区体育局提出“一二二三”工作思路,即:一个统领(坚持党建统领)、两个建设(冬季体育运动特色城区和国际体育交流重点城区建设)、两个升级(体育中心升级改造和体育生活化社区升级)、三个深度融合(体育事业与学校、社区社团、体育产业的深度融合)。其中,冬季体育运动特色城区的建设作

为全局的重点任务,举全局之力部署落实,推动冰雪体育工作迈上新台阶。据悉,石景山区整合首钢老工业区存量资源,将建设短道速滑、花样滑冰、雪橇、冰壶4座冬奥训练场馆和单板滑雪大跳台冬奥比赛场地。

借助京津冀协同发展的大环境,石景山区积极探索与北京、天津、河北地区在冰雪项目上的合作机会,积极推动建立健全京津冀三地冰雪体育合作机制,组建京津冀冰雪体育战略联盟,充分发挥各自比较优势,开展全面的冰雪体育交流合作,提升区域冰雪体育产业整

体实力。

同时,我区在冰雪体育活动中加强与企业合作,利用启迪冰雪和首钢国家冰雪训练场的条件,主办各类国际体育交流冰雪赛事。推动市民冰雪运动中心(启迪冰雪体育中心)落地。该场馆总体占地面积28700平米,项目计划建设三块1800平米的气膜式冰场,采用世界领先的气承式气膜技术,是国内最大的膜式滑冰馆群,场馆提供室内冰场、虚拟运动VR体验、蹦床公园等运动娱乐设施。目前,一块冰场已建成并于5月1日试运营,先后承办了第二届“奥运城市杯”北京

国际青少年冰球赛、北京市中小学生校际冰球联赛、中芬冰球友谊赛等品牌赛事,为青少年冰雪赛事及培训提供场地支持。北京市冰球运动协会已确定入驻该中心,今后市民冰雪运动中心将作为定点场地,服务全市相关赛事活动及运动队训练。场馆使用后将作为中小学生冰上运动教学基地,辐射带动冰雪健身休闲业发展,极大丰富市民体育文化生活。

新冬奥会 新石景山  
冬奥让城市更美好

## 我区召开 党支部规范化建设 试点工作培训会

本报讯(通讯员陆晨方)9月18日,石景山区召开党支部规范化建设试点工作培训会。区委各工委、直属党委副书记和组织科长,以及参与试点工作的基层党支部书记等460余人参加会议。会议对党支部规范化建设试点工作的总体思路、时间安排、具体任务、工作要求进行了部署,围绕以“一规一表一册一网”为主要内容的“四个一”工作载体的使用管理进行了专题培训。

会议强调,开展基层党组织规范化建设试点工作,是区委落实中央、市委要求的重要政治任务,是进一步加强基层党组织建设、夯实基层基础的有利契机,是推进“两学一做”学习教育常态化制度化的具体抓手,各工委、直属党委和各试点党支部要以高度的责任感和使命感完成好这次任务,按照区委“四个下功夫”的要求,在提高政治站位、压实政治责任上下功夫,在强化督促检查、推动任务落实上下功夫,在聚焦支部建设、鼓励基层创新上下功夫,在整体统筹推进、扩大工作实效上下功夫,把试点工作抓出成效,为市委、区委“顶层设计”奠定好基础、提供好实践支撑,为把全区基层党组织建设得更加坚强有力奠定基础、作出贡献。

投稿邮箱:nakuzai@126.com



## 石景山供电公司 冬奥开闭站顺利发电

本报讯(通讯员孙静 鲁旭)9月16日上午11点整,冬奥开闭站在首钢园区冬奥组委驻地顺利发电。冬奥开闭站顺利发电投产,标志着首钢冬奥组委办公区负荷正式接入公网,国网北京市电力公司正式进入首钢百年厂区供电以及石景山供电公司参与到首钢地区电网建设当中。

当天,石景山供电公司和首钢总公司代表为冬奥开闭站揭牌。首都电力石景山供电公司新首钢电网建设党员突击队进行现场誓师:“坚定必胜信心,坚持最高标准,以最实最强举措,以最拼最优状态,坚决打赢电网建设攻坚战。”在未来电网建设中,石景山供电公司还将承担起冬奥组委驻地的供电保障重任,石景山供电公司将发扬主动担当的责任意识,树立国家电网的品牌形象。

## 国球促冰雪 携手赢冬奥

本报讯(通讯员刘粟 陈反修)9月17日,以“国球促冰雪·携手赢冬奥”为主题的石景山区第十一届“和谐杯”乒乓球比赛暨石景山区旱地冰雪体验活动在石景山体育馆举办,本次活动由石景山区体育局、石景山区直机关工委、石景山区团区委联合主办,石景山区社会体育管理中心承办,首都体育学院休闲与社会体育学院作为支持单位。共有通过区直机关系统选拔产生的12支乒乓球代表队参加比赛,由全区各企事业单位、社团组成300人冰雪社会体育指导员队伍参加冰雪项目体验活动。

开幕式上,中国女子短道速滑队主力队员、第22届冬奥会闭幕式中国代表团旗手刘秋宏宣读了活动倡议书,号召更多的群众参

与冰雪运动,推动我区冰雪运动更好更快发展。开幕式结束后,与会嘉宾领导和现场群众一道,参加了旱地冰球射门、旱地滑雪、冰蹴球等冰雪项目体验活动、冰雪大讲堂社会体育指导员培训。

近年来,我区紧紧抓住北京筹办2022年冬奥会和冬奥组委入驻首钢园区的重大历史机遇,举办各类大众冰雪活动,极大地激发了我区百姓参与冰雪健身的热情,有效促进了以冬季项目为引领的全区全民健身事业的蓬勃开展。让冰雪运动成为全民健身新时尚,营造全社会关心、支持和参与冬奥会的良好氛围,助推石景山区服务保障冬奥会和冰雪体育发展,打造“冬季体育运动特色先行区”,实现“冬奥让城市更美好”的蓝图。

## 石景山区第四批“基本无违建社区”验收公示

根据《石景山区“创建基本无违建社区”工作方案》、《“基本无违建社区”整治范围的说明》、《“基本无违建社区”验收办法》等文件要求,由各社区居委会自查和相关街道初查,经第三方机构核查和区指挥部办公室社区整治组抽查,认为老古城西社区等54个社区已通过“基本无违建社区”验收,现予以公示。如对公示结果有异议,请自公示之日起3日内向区指挥部办公室社区整治组反映情况。联系电话:88699252

古城街道(9):老古城西社区、环铁社区、西路南社区、老古城东社区、南大荒社区、古城路社区、北小区社区、南路西社区、水泥厂社区

金顶街街道(4):金一区社区、金四区社区、赵山社区、模西北社区

苹果园街道(5):西黄新村东里社区、海二社区、革一社区、海一社区、八大处社区

五里坨街道:(4)红卫路社区、南宫社区、东街社区、高井社区

老山街道:(7)何家坟社区、国科大社区、老山西里社区、老山东里南社区、老山东里社区、东里北社区、高能所社区

鲁谷社区:(7)六合园南社区、七星园南社区、依翠园南社区、依翠园北社区、久筑社区、重聚园社区、新岚大厦社区

八宝山街道(6):三山园社区、瑞达社区、玉泉路西社区、鲁谷住宅社区、四季园社区、中铁建社区

八角街道(10):古城南路社区、杨中社区、杨北社区、八角南路社区、公园北社区、杨南社区、八角中里社区、八角北路特钢社区、八角北路社区、古城南里社区

广宁街道(2):高井路社区、新立街社区

指挥部办公室社区整治组  
2017年9月18日



塞罕坝  
生态文明建设的生动范例

## 牢记使命

战天斗地,风雪无阻。  
塞罕坝人将昔日沙尘漫天  
变成今朝绿树成荫、花开草长。

塞罕坝,位于河北内蒙古交界、浑善达克沙地南缘,与北京直线距离180公里,属高原地区。老一代建设者冒着风餐露宿,上坝造林。

1962年,塞罕坝机械林场成立后,三代建设者牢记“为首都阻沙源、为京津调水源”的重托,经过不懈努力,建成面积112万亩的世界最大人工林。